

# 小长假首日高速整体通行情况良好

## 高速交警查处十余辆占用应急车道行驶车辆

本报讯(记者 王思勤 通讯员 陈亮 水心胜) “五一”小长假首日,天气晴好,市民纷纷走出家门,宁波境内各条高速也迎来车流。记者从高速交警部门了解到,昨天白天,高速整体通行情况还算良好,部分路段因施工或是事故出现排队缓行。截至昨天下午4点,高速指挥中心有60多起事故记录,绝大部分为追尾事故,未有人员伤亡。

甬台温复线高速象山港大桥昨天白天很繁忙。上午9点,滚滚车流汹涌而来,10点半左右,到达车流量高峰,由于车流量大,隧道附近发生多起追尾、

刮擦事故,部分路段排队缓行。据高速交警统计,截至下午1点,象山港大桥沿线各收费所进出口流量总计27791辆次,比去年4月30日同时段减少2.92%,车流量主要集中在往象山方向,事故点集中在云龙互通、四角岙隧道、栎斜隧道、角洞岙隧道、象山港大桥桥面。

沈海高速杭州湾跨海大桥从昨天上午8点30分,启动大流量一级预案,上午9点,往宁波方向最高小时流量超过3000辆,是昨天全天的最高小时流量,往上海方向流量明显少于宁波方向,截至下午3

点,杭州湾大桥总流量超过46000辆。高速交警说,受杭州湾大桥南航道桥施工影响,事故主要集中在施工位置后方的缓行路段,事故时间主要集中在上午9点、中午12点和下午2点左右,主要原因是驾驶员注意力不够集中、跟车过近。

高速交警提醒,在前方车流缓慢时,驾驶员千万不要从应急车道行驶,应急车道是生命通道,非紧急情况下不得占用。昨天上午10点多,在象山港大桥往象山方向四角岙隧道附近,交警现场查处占用应急车道的车辆十余辆,全部记6分罚款200元。



昨天,500多名业余选手完成全长6公里的跑步运动。 记者 胡龙召 摄

## 迷你马拉松 老少齐上阵

### “美丽乡村奥运会”活动在天宫庄园举行

本报讯(记者 戴斌) 正值“五一”假期,在这个花样季节里去户外狠狠地撒一回野应该值得体验——昨天上午,由市体育局主办、市社体中心承办的“美丽乡村奥运会”迷你马拉松活动在天宫庄园举行,500多名业余选手体验了这次假日体育休闲,其中大多参与者拖家带口上阵,完成全长6公里的跑步运动。据了解,这是今年“美丽乡村奥运会”首站,市体育部门后期还将推出相关活动。

网友“颖子”是两个孩子的妈妈,大儿子上初一,小女儿只有16个月大。昨天他们一家四口全部参加迷你马拉松,其中小女儿躺在婴儿车里,由妈妈推着完成自己人生的第一个马拉松。“颖子”告诉记者,她爱人是跑步爱好者,从4年前开始参加跑步,强度越来越大,最

终成了各类马拉松比赛的常客,北京、上海、武汉等地的马拉松都去跑过了。“我是受老公影响,自己正好也想减减肥,所以从几个月前也开始跑步。”她说,“现在虽然没有我老公那么上瘾,但是经常跑步发现整个人精神多了。”

另一名选手曲亿蒙也是资深跑友,不过他并不刻意追求距离、强度,更多地把跑步当成一种健康的生活方式。昨天他自己参加6公里跑,而妻子和女儿则是来给他加油助威、顺便郊游的。他女儿刚上小学一年级,虽然不参加这次迷你马拉松,但小姑娘平时也经常跟着爸爸一起跑步。“我女儿从小体弱多病,我想通过跑步帮她练练身体,现在看看效果不错。”曲亿蒙说,如今女儿跑两公里是没有问题的。

## 车队排千米 樱桃遭席卷

### 五一小长假采摘游最闹猛

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 贾嫣娜 郑拓) “这棵树超级甜,快来!”“好吃好吃,这棵多摘点!”昨天是鄞州区横溪镇第五届樱桃节启幕的日子,在大岙樱桃采摘基地里,类似“信号声”此起彼伏。只见,现场人流随着声音涌动,可以瞬间将目标树团团围住,满树上千颗樱桃不出三五分钟便被吃得七七八八。

时下樱桃的魅力在于与采摘期“赛跑”。“全镇樱桃采摘基地近500亩,其中以上任、大岙、道成岙几个村子最为知名,而且每每上市,都是秒杀的节奏,根本等不到采摘期结束。”对横溪镇颇为了解的资深游客张波告诉记者。

除了樱桃,桑葚魅力也不小。记者昨天下午

驱车赴同在鄞州区的湾底村,只见天工路两旁停满了私家车,而且各自排出了千米长队。“昨天客流量在8000人次左右,以家庭散客为主,多数是奔着摘果来的。”天宫庄园副总经理姚文介绍。“除了自驾散客,最近还有七八个旅行团要来,人数最多的一个团有400多人。”庄园里负责营销的方芝娟如数家珍。

甬上游客的摘果热情,成就了“五一”首日旅游亮点。“樱桃、桑葚、七彩番茄等应季水果的关注度都很高。”根据旅游部门反馈信息来看,除了湾底村和大岙村,鄞州上任村、镇海金池农场、余姚梁弄樱桃基地、宁海县梅大樱桃基地等地都有超高人气。

## 明天去看 庆“五一”升旗仪式

本报讯(记者 房伟) 明天,我市将在市行政中心南门广场举行升旗仪式,热烈庆祝“五一”国际劳动节。

升旗仪式将在明日上午8点举行。届时,在国旗护卫队护卫下,鲜艳的五星红旗将在雄壮豪迈的国歌声中冉冉升起。升旗仪式欢迎广大群众踊跃参加。

需要注意的是,在升国旗奏国歌时,全体人员要面向国旗肃立致敬,军人要行军礼,少先队员行队礼,其他人员要行注目礼。

## 爷爷奶奶跟着萌娃和老师学英语

本报讯(记者 殷欣欣 文/摄) 28日下午,万丰社区与宁波上海世界外国语学校合作,带来了别开生面的“老少学英语”公益课堂:学校老师负责授课,学生是社区已经退休的六七十岁的爷爷奶奶们,每个学生都有一对一的助教老师。而这些助教竟然是一个个穿着校服的小学生。

当天下午,记者走进教室,发现课堂布局很有意思:每位爷爷奶奶都和小助教面对面坐在课桌两边,他们侧向是讲台。老师先让小助教们给每个学生起了个英文名字,并教会对方读写:Sandy、Rose……每位爷爷奶奶生平第一次有了自己的英文名。随后,老师又教了一些日常英语问候语,并写在黑板上,这些爷爷奶奶们都掏出了笔记本,将以上内容认真地抄了下来。爷爷奶奶们还要将刚学会的英语学以致用,和面对的助教老师相互问候。有些爷爷奶奶的发音不够标准,小助教们一遍遍地耐心纠正,要求很是严格……一堂英语课就在愉快互动中很快过去了。

下课后,爷爷奶奶们都说收获不少。学生周明明今年已经67岁了,他说家里4岁的外孙女已经会说不少英语单词,为了和外孙女有共同语言,他要趁这次英语公益课堂的机会多学习。

学校的胡校长说,这次英语公益课很受孩子们欢迎,小助教征集报名时,孩子们都非常积极。“在帮助爷爷奶奶的同时,也提升了孩子们对英语的热情,公益课堂真是收获很多。”

据了解,本次“老少学英语”的公益课堂是第一次开班授课,以后每个周五下午都会如期进行,社区和学校希望更多爱好英语的老年人和小学生助教加入进来。



“老少学英语”公益课堂第一次开班授课。